

DIARIO DE LA MARINA.

ORGANO OFICIAL DEL APOSTADERO DE LA HABANA.

EDICION DE LA TARDE.

Año LVI.

Habana.--Miércoles 3 de Julio de 1895.

Número 156.

Telegramas por el cable.

SERVICIO TELEGRAFICO

Diario de la Marina.

AL DIARIO DE LA MARINA

HABANA.

TELEGRAMAS DE HOY.

NACIONALES.

Madrid, 3 de julio.

EL INDULTO A LA PRENSA.

La Gaceta de mañana publicará un real decreto concediendo un indulto a la prensa.

LA RECLAMACION MOREA.

Se han reunido los ministros que forman la perencia encargada de dar dictamen acerca de la reclamación Morea. Informarán que debe accederse a dicha reclamación.

300 CESANTIAS!

El Ministro de Hacienda ha dejado cesantes a 300 funcionarios de su departamento.

LAS CUESTIONES ECONOMICAS DE OUBA.

En la Sociedad "El Fomento del Trabajo Nacional", de Barcelona, se discute con mucho apasionamiento acerca de una hoja suelta que publican algunos proteccionistas catalanes tratando de una manera poco patriótica las cuestiones económicas de Cuba.

EXTRANJEROS.

Nueva York, 3 de julio.

EL VIGILANCIA.

Procedente del de la Habana entró ayer en este puerto el vapor americano Vigilancia.

OTRO EMPRESTITO CHINO.

Comunican de Londres que el gobierno chino ha adquirido en aquella plaza un millón de libras esterlinas al seis por ciento de interés, con el fin de poder dar cumplimiento a las obligaciones pendientes para el arreglo del empréstito contratado con objeto de satisfacer al Japon la indemnización de guerra.

BANQUETE REGIO.

La reina Victoria de Inglaterra ha obsequiado con un banquete en su palacio de Windsor, al príncipe del Afghánistan Nazrulla Khan. El acto resultó muy solemne, por la calidad de las personas que asistieron a la comida, entre las que figuraban muchos miembros de la familia real. El príncipe asiático, fué recibido a su llegada con honores militares.

DIMISION.

Anuncian de Viena que el doctor von Plener, ministro de Hacienda de Austria, ha presentado su dimisión a consecuencia de la coalición parlamentaria formada por los liberales alemanes.

EL PRINCIPE DE BISMAROK.

Avisan a la Hamburger Correspondenz que el príncipe de Bismarck ha experimentado marcada mejoría después del ataque de neuralgia que ha padecido últimamente, pues ha podido pasear en coche durante dos horas.

TELEGRAMAS COMERCIALES.

Nueva York, julio 2, a las 6 1/2 de la tarde.

Ozas españolas, a \$15.70.

Contones, a \$4.83.

Descuento papel comercial, 60 días, de 3 a 3 1/2 por ciento.

Cambios sobre Londres, 60 días, (banqueros), a \$4.89.

Idem sobre París, 60 días, (banqueros), a 5 francos 18 1/2.

Idem sobre Hamburgo, 60 días, (banqueros), a 95 1/2.

Bonos registrados de los Estados Unidos, a por ciento, a 113, ex-cupón.

Centrifugas, n. 10, pol. 96, costo y flete, a \$ 2 1/2 nominal.

Idem, en plaza, a \$1.

Regular a buen refino, en plaza, de 2 13/16 a 2 15/16.

Azúcar de miel, en plaza, 2 1/2 a 2 11/16.

Moles de Cuba, en bocoyes, nominal.

El mercado, sostenido.

VENDIDOS: 21,750 sacos de azúcar.

Manteca del Oeste, en tercercelas, a \$9.70 a nominal.

Manteca paton Minnesota, a \$4.65.

Londres, julio 2.

Azúcar de remolacha, nominal a 9 1/2.

Azúcar centrifuga, pol. 96, a 11 1/6.

Idem regular refino, de 8 1/2 a 11 1/6.

Consolidados, a 107 3/16, ex-interés.

Descuento, Banco de Inglaterra, 2 1/2 por 100.

Cuatro por ciento español, a 66 1/2, ex-interés.

París, julio 2.

Renta, 3 por 100, a 102 francos 17 1/2 cts., ex-interés.

(Queda prohibida la reproducción de los telegramas que anteceden, con arreglo al artículo 31 de la Ley de Propiedad Intelectual.)

A PIE FIRME

Ya lo hemos dicho esta mañana: no vamos a discutir el acuerdo tomado ayer respecto al Ayuntamiento de la Habana. Derrochar el tiempo enzarzándonos en controversias políticas que habrían seguramente de soliviantar y enardecer los ánimos, cuando el grito de guerra resuena en nuestros campos, cuando la tea de los incendiarios destruye valiosas propiedades y cuando el machete de los rebeldes amenaza con ciego furor a inocentes víctimas, parecieran un verdadero crimen de lesa patriotismo. Quéjese para otros la triste satisfacción de crear un nuevo germen de discordia cantando efímeros triunfos y sosteniendo sin ambages que un solo partido, de los tres en que aquí se divide la opinión, merecerá en lo sucesivo los favores gubernamentales, quedando, por tanto, los otros dos reducidos a condición de inferioridad; que nosotros a tan dolorosas imprudencias hemos de oponer la grandeza de nuestro inquebrantable patriotismo.

Hemos perdido una mayoría que, a verificarse las elecciones, nos habría seguramente dado el voto popular; pero esta contrariedad no ha de influir para nada en la marcha sosegada y serena de nuestro partido, que no vino a la vida pública ansioso de asaltar puestos y monopolizar influencias, sino que surgió a impulsos de una necesidad hondamente sentida y como exacto exponente de un especial estado de la opinión, sin que jamás hayamos sido aguijoneados por el afán de mando y de injusto exclusivismo. A cumplir un deber indeclinable y sagrado nos dispusimos cuando terciamos en las públicas contiendas, y a seguir cumpliendo con ese deber estamos dispuestos con decisión firmísima, sin que las contrariedades nos arranquen una sola queja irrespetuosa ni una sola frase ofensiva para el principio de autoridad, cuyos altos prestigios ponemos por cima de todo linaje de conveniencias, por considerarlos estrechamente unidos a la causa de nuestra Patria en esta tierra.

No importa que padezcan nuestros intereses políticos. Las decisiones del Gobierno, aún siéndonos contrarias, no lograrán arrancarnos el alarido de furioso despecho con que no há mucho asombró al país el bando que llamándose a sí propio único partido español no dudó en arrastrar por el arroyo la más alta representación de España en este suelo. No fundamos nuestra vida, nuestro ideal, y nuestra única misión en disponer antojadizamente de los destinos de la Isla, erigiéndonos por nocivas sugerencias de la conveniencia y del amor propio en oligarquía privilegiada cuya existencia no se concibe sin las dóciles complacencias del poder. No tenemos un gubernamentalismo de dos caras que agravia ó incienza a las autoridades según le sean adversas ó favorables. Nuestro patriotismo es uno, verdadero, incommovible, incapaz de reducirse ó distenderse al compás de nuestras impresiones, siempre el mismo, así ante los actos de serena justificación de las autoridades, que despiertan nuestro entusiasmo, como

en presencia de infundadas resoluciones jamás bastante poderosas a rasgar las consideraciones y respetos que informan nuestra siempre comedida y sensata conducta.

Bien recientemente propalóse con notoria injusticia por nuestros adversarios que el partido reformista era un producto artificial creado a la sombra del poder, y que desaparecería por consiguiente desde el instante en que fuese hostilizado por los Gobiernos. Pues bien, ha llegado el momento de probar que el partido reformista vive y vivirá con los gobiernos y por encima de los gobiernos, porque su existencia no se funda en el capricho, ni sus hombres buscan en la política fáciles medros a las veces incompatibles con los supremos intereses de la Patria. Colectividad la nuestra nacida al calor de una idea generosa; cimentada en una irresistible tendencia del sentimiento público; surgida del seno mismo de la opinión, ha venido a dar forma y a recoger en un organismo perfectamente definido las nobles aspiraciones que fluctuaban desde tiempos atrás en nuestro ambiente político y aun en el mismo partido de unión constitucional cuya irremediable descomposición apresuraron en gran parte. Abandonadas esas generosas y nobles aspiraciones a su propio impulso, sin dirección alguna, pudieran malearse y aun influir perniciosamente en la marcha de los asuntos públicos; pero encauzadas y contenidas por el partido reformista, en cuyo programa han encontrado la fórmula porque afanosamente bregaban, no hay temor a que opongan ni el más pequeño obstáculo a las gestiones del Gobierno, sobre todo en las difíciles circunstancias que atravesamos.

Por estas razones, que no pueden ocultarse a nadie que sensatamente discurre, nos hemos opuesto y seguiremos oponiendo a todo subterfugio dirigido a desnaturalizar y torcer la genuina significación del partido reformista, y por iguales motivos no vacilamos desde luego en afirmar que, no ya sin el favor del Gobierno, sino aun con la manifiesta hostilidad del Poder, seguiremos nuestro camino, cumpliremos como hasta hoy con nuestros deberes y reafirmaremos una y mil veces nuestro programa, cada vez más convenidos de que para restablecer la paz moral, única manera de afianzar la material, y para revestir a España de todos los prestigios que le corresponden, es necesario abandonar el antiguo y desacreditado procedimiento de poner el país a los pies de una fracción insaciable y turbulenta, que ni pasa de ser una minoría ni persigue ningún ideal, pues la defensa de la Nación es dogma común a los tres partidos aquí existentes.

Si acaso nos agarda la decidida hostilidad de los gobiernos, no por ello hemos de renunciar a nuestros propósitos; a pie firme nos sostendremos en nuestro sitio y defenderemos nuestro campo, convencidos de que la oposición culta, razonada y seria, purifica y robustece a los partidos, que no han sido creados para servir personales intereses, sino para sacrificarse en aras de la Patria y del país.

NUESTROS TELEGRAMAS.

Empiezan a experimentarse en las oficinas del Estado las consecuencias del último cambio miniserial.

El ministro de Hacienda acaba de decretar trecientas cesantías. Los demás consejeros responsables seguirán, aunque acaso con más habilidad, la misma línea de conducta, y debemos prepararnos a leer en los índices que nos traigan los primeros correos un número de cesantías, sino igual, muy aproximado a las hechas en su depar-

tamento por el señor Navarro Reverter.

En nuestra patria las razzias de empleados al ocurrir un cambio de Gobierno, son una triste consecuencia de lo que ha dado en llamarse "el turno pacífico de los partidos." Si han trascurrido algunos meses desde el advenimiento del actual Gabinete sin que se experimentaran cambios de importancia en el personal modesto de la administración pública, fué debido a que el Gobierno conservador se vio precisado, para tener presupuestos, a mantener abiertas unas Cortes liberales. Cerradas éstas procede con entera libertad y resucita una de las prácticas más viciosas y lamentables de nuestras costumbres públicas.

El partido que escribiera en su programa y realizara en el poder, la inmovilidad de los funcionarios públicos con ciertas garantías para el Estado, y el ingreso en la administración mediante condiciones de mérito y capacidad comprobadas, prestaría a España un servicio de valor incalculable.

En la isla de Ouba se sienten, acaso con mayor intensidad que en la Madre Patria las consecuencias de tan funesto sistema. Aquí demandan un cambio

radical en la forma de nombrar y separar a los servidores del Estado, además del orden y de la normalidad exigibles en buena administración, los más altos intereses nacionales, pues entre nosotros ha sido siempre, y continuará siendo, si Dios no lo remedia, una de las causas del descontento público, los vicios de que adolece nuestro régimen administrativo.

No comentamos los demás telegramas que hoy hemos recibido, porque se refieren todos a cuestiones ya comentadas en estas columnas.

ACTUALIDADES

La Unión Constitucional viene hoy entonando un himno a la justicia.

Y dice que este día es un día de regocijo para la patria española.

¿Qué ha pasado?, preguntarán los que, como nosotros, no estén en el secreto.

¿Han sido copados Máximo Gómez y Maceo?

No, es que han entrado triunfantes en la casa de la ciudad el Sr. Arenas y otros distinguidos constitucionales.

Enfermos del estómago

Curación radical solo con el

DIGESTIVO MOJARRIETA.

C 1176

Habana: Sarrá, Dr. Johnson y Lobé y Torralbas.

4a 3 J1

LA ESTRELLA DE LA MODA

Madame Pucheu tiene el gusto de participar a su distinguida clientela y al público en general que acaba de recibir la segunda remesa de Sombreros de la Estación "2,300 Sombreros." Más de 200 formas diferentes Modelos del Grand Prix. Como siempre los precios de \$5.30 en adelante. Respecto a los Sombreros a centón Madame Pucheu puede asegurar que son este año verdaderas maravillas de buen gusto.

ENCAJES ENCAJES ENCAJES
El más grande surtido existente en la Habana. Nueva remesa de Valencian Estampado Mecánico oriental, etc., etc., todos a precios muy baratos. "Encajes desde 15 cts. la pieza. Entredos y Encajes de Valencian 7 dedos de ancho a 55 cts. la pieza clase superior.

NOVEDADES
Nueva remesa de vellos y emblements cuadrados "Hants Nouveauté" Pecheras, Paños, Ganchos, Peinetas, Hebillas para cinturones, alfileres bolero, Cintas, etc., etc. Cestos y canastitas para baños.

LENCERIA
Faldellines, Cargadores, Camisetas, Roponcos, Zapatitos, Gorro de París y Gorros adornado, etc. Siendo la competencia imposible en estos artículos.
Se publica al público una visita a la Estrella de la Moda para convenirse de la veracidad de los anuncios. OBISPO 84. TELEFONO 535.
C 1071 alt a15 19 Jn



BAZAR INGLÉS

SIEMPRE el más espléndido surtido de trajes para caballeros, de absoluta novedad, tanto por el corte como por los géneros.

TRAJES de casimir, para caballeros, desde 4 1/2 A \$20

Trajes para niños, desde 75 CTS. A \$8

Americanas de alpaca, de color y negra, para caballeros, desde \$1.50 A 6

CAMISAS, CORBATAS, MEDIAS, PAÑUELOS de gran novedad, a precios en extremo módicos.

BAZAR INGLÉS
96, AGUIAR, 96, ENTRE OBISPO Y OBRAPIA.

On parle français.—English spoken.
N. B.—Sucursal en Clefuegos: Decluet casi esquina a San Fernando. C 1122 alt 2a-29 2d-30

HOY 3 DE JULIO.

TEATRO DE ALBISU.

COMPANIA DE ZARZUELA.

FUNCION POR TANDAS.

A LAS 8: LOS ASISTENTES.

A LAS 9: Acto 1º de LA VIRGEN DEL MAR.

A LAS 10: Acto 2º de LA VIRGEN DEL MAR.

PRECIOS POR CADA FUNCION.

Grillé 1º, 2º y 3º Ser. piso.....	\$ 1.50	Asiento de tertulia y entrada.....	\$ 0.25
Palcos 1º y 2º piso.....	1.00	Id. carzuela con id.....	0.20
Luneta ó butaca con entrada.....	0.40	Entrada general.....	0.25
Entrada a tertulia..... \$ 0.15			

Mañana, jueves, estreno de la zarzuela en un acto titulada TARARDILLO.

C 1121

8-29

